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17 de Fevereiro de 2009, 15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 86 

 
Presenças: Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico (PS), Fernanda Asseiceira (PS), 
Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luís  Fagundes Duarte  (PS),  Luísa  Salgueiro  (PS), Manuel 
Mota  (PS), Manuela  de Melo  (PS),  Odete  João  (PS),  Rosalina Martins  (PS),  André  Almeida  (PSD), 
Fernando  Antunes  (PSD),  Helena  Oliveira  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Abel 
Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Luísa Mesquita (Não Inscrita), José Paulo de Carvalho (Não Inscrito), 
Aldemira Pinho (PS), Júlia Caré (PS), Maria Manuel Oliveira (PS), Paulo Barradas (PS), Rita Neves (PS), 
Teresa Portugal (PS) e José Cesário (PSD). 
   
Faltas: Paula Barros (PS). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: António José Seguro (PS); Jacinto Serrão (PS); Francisco Madeira 
Lopes (PEV). 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
3. Comunicações do Presidente 

 

4. Redacção  final da «Sétima alteração ao Decreto‐Lei nº 125/82, de 22 de Abril, que  regula a 
composição, competência e regime de funcionamento do Conselho Nacional de Educação» 

• Apreciação e deliberação 

 

5. Proposta  de  Lei  nº  249/X/4  ‐  Gov  ‐  Estabelece  o  regime  jurídico  do  combate  à  violência,  ao 
racismo,  à  xenofobia  e  à  intolerância  nos  espectáculos  desportivos,  de  forma  a  possibilitar  a 
realização dos mesmos com segurança 
 

• Apreciação e votação do Parecer 

• Relator: Deputado António José Seguro – PS 
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6. Projecto de Lei nº 655/X/4 ‐ Regime de apoio à frequência de estágios curriculares (PCP) 
 

• Apresentação e debate 

• Relatora: Deputada Aldemira Pinho ‐ PS 
 

7. Requerimento  apresentado  pelo  PSD,  que  solicita  que  o  Ministério  da  Educação  preste 
esclarecimentos  sobre  as  consequências  que  decorrem  da  ausência  de  entrega  dos  respectivos 
objectivos individuais por parte dos docentes, no âmbito do processo de avaliação do desempenho 
docente. 

 

• Apreciação e votação 
 
 

8. Data da próxima reunião 
 
03.Março.2009 – 09h30/13h00 e 14h30/18h30 – Conferência Parlamentar sobre Ciência   
  ‐ Auditório do Novo Edifício 
04.Março.2009 – 10h30  

 
 
‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
 
A ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos deputados do PCP, do PEV 
e dos deputados não inscritos Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 

 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos deputados do 
PCP, do PEV e dos deputados não inscritos Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Estando marcada para 10 de Março de 2009 a visita ao CENIMAT – Centro de Investigação  
Científica  Nacional  da  Faculdade  de  Ciências  e  Tecnologia  da  Universidade  Nova  de  Lisboa  –  foi 
solicitado  aos  deputados  que  até  19  do  corrente  informem  quem  irá  à  mesma,  sendo  que  o 
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Presidente da Assembleia da República (que tem de autorizar) solicitou que se remeta a lista/número 
de deputados a integrar na deslocação, para depois se pronunciar. 
 

  3.2. Constatou‐se que o Projecto de Lei nº 660/X/4ª (PS), que “Estabelece o regime de aplicação da 
educação sexual em meio escolar”, foi admitido e baixou à CEC em 13 de Fevereiro de 2009 e que a 
respectiva discussão na generalidade está já agendada para a reunião do plenário de 19 de Fevereiro 
de 2009, pelo que não haverá nota técnica e parecer da Comissão para o mesmo. 
 
3.3.  Foi  feita  referência  ao  documento  enviado  pelo  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do 
Desporto com alterações à Proposta de Lei nº 238/X/4ª, que “Estabelece o  regime  jurídico da  luta 
contra a dopagem no desporto”, para correcção de alguns “lapsos materiais”. 
O documento  foi distribuído  a  todos os deputados  ‐  tendo  também  sido  remetido  às Divisões de 
Apoio ao Plenário e de Redacção e Apoio Audiovisual  ‐ sendo as alterações apreciadas em sede de 
discussão na especialidade. 

 
3.4 O deputado  João Bernardo  (PS)  apresentou um  texto para um projecto de  lei que  “institui  um 
regime especial de aposentação para educadores de infância e professores do 1.º ciclo do ensino básico 
do  ensino  público  em  regime  de monodocência  que  concluiram  o  curso  de magistério  primário  e 
educação de infância em 1975 e 1976”, visando resolver um problema dum grupo de docentes. Nessa 
sequência referiu que o projecto de lei poderá ser subscrito por todos os deputados, se concordarem 
com ele. 
 
3.5. A deputada Ana Drago referiu as dificuldades resultantes do facto de no dia 3 de Março ter lugar a 
Conferência sobre Ciência durante todo o dia e igualmente sessões distritais/regionais do Parlamento 
dos Jovens (numa das quais ela participaria), nas quais participarão também deputados da Comissão.  
O deputado Luís Fagundes Duarte (PS) disponibilizou‐se para articular com ela uma alteração de data e 
local de participação no Parlamento dos Jovens. 
 
3.6. A  deputada Manuela Melo  fez  uma  referência  à  exposição A  evolução  de Darwin,  patente  na 
Gulbenkian, que se insere na área da ciência, propondo que a Comissão agende uma visita à mesma. 

 
4. Redacção  final  da  «Sétima  alteração  ao Decreto‐Lei  nº  125/82,  de  22  de Abril,  que  regula  a 

composição, competência e regime de funcionamento do Conselho Nacional de Educação» 
 

Foi analisada a informação da Divisão de Apoio ao Plenário relativa à redacção final deste Projecto de 
lei, em que se propõe uma alteração na epígrafe do artigo 1º e se sugere que a Comissão pondere a 
republicação do diploma, dado que vários artigos do mesmo se encontrarem desactualizados, face à 
legislação em vigor. 
 
De facto, a título de exemplo, constata‐se que no nº 5 do artigo 24º se remete para o Decreto‐Lei nº 
248/85, de 15 de Julho, quando este diploma foi entretanto revogado pela Lei nº 12‐A/2008, de 27 de 
Fevereiro, que estabelece os regimes de vinculação, de carreiras e de remunerações dos trabalhadores 
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que  exercem  funções  públicas.  Também  outros  artigos  contêm  regimes  desactualizados  face  à 
legislação agora em vigor. 
 
Após debate consensualizou‐se que a situação exige maior ponderação, sendo marcada uma reunião 
extraordinária da Comissão para decisão da matéria. 
 
5. Proposta  de  Lei  nº  249/X/4  ‐  Gov  ‐  Estabelece  o  regime  jurídico  do  combate  à  violência,  ao 

racismo,  à  xenofobia  e  à  intolerância  nos  espectáculos  desportivos,  de  forma  a  possibilitar  a 
realização dos mesmos com segurança 
 

Não se encontrando presente o relator, deputado António José Seguro (PS), o parecer foi apresentado 
pelo  deputado  Luís  Fagundes Duarte  (PS).  Posto  a  votação  foi  aprovado  por  unanimidade,  com  os 
votos a favor do PS, PSD, PCP, CDS‐PP, BE e deputado não inscrito José Paulo de Carvalho, registando‐
se a ausência do PEV e da deputada não inscrita Luísa Mesquita. 

 
6. Projecto de Lei nº 655/X/4 ‐ Regime de apoio à frequência de estágios curriculares (PCP) 

 
O Projecto de Lei foi apresentado pelo deputado Miguel Tiago (PCP).  Intervieram os deputados Abel 
Baptista  (CDS‐PP),  Luís  Fagundes  Duarte  (PS)  e  Aldemira  Pinho  (PS),  pedindo  esclarecimentos  e 
questionando algumas opções. 

 
6. Requerimento  apresentado  pelo  PSD,  que  solicita  que  o  Ministério  da  Educação  preste 

esclarecimentos  sobre  as  consequências  que  decorrem  da  ausência  de  entrega  dos  respectivos 
objectivos individuais por parte dos docentes, no âmbito do processo de avaliação do desempenho 
docente. 

 
Intervieram na discussão os deputados Pedro Duarte (PSD), Luís Fagundes Duarte (PS) e deputado não 
inscrito José Paulo de Carvalho. 
 
O requerimento  foi aprovado por unanimidade, com os votos a  favor do PS, PSD, PCP, CDS‐PP, BE e 
deputados não inscritos José Paulo de Carvalho e Luísa Mesquita, registando‐se a ausência do PEV. 
 
 
8. Data da próxima reunião 

 
03.Março.2009 – 09h30/13h00 e 14h30/18h30 – Conferência Parlamentar sobre Ciência   
  ‐ Auditório do Novo Edifício 
04.Março.2009 – 10h30  
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Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 17 de Fevereiro de 2009 
 

 
 

A Vice‐Presidente da Comissão, 
 
 
 

Helena Lopes da Costa 


